BÖLÜM I                                     DERS PLANI                                                   2018          
	Dersin adı
	TÜRKÇE

	Sınıf
	6

	Temanın Adı/Metnin Adı
	BİREY VE TOPLUM / ÖMÜR TÖRPÜSÜ
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Konu
	
· Noktalama İşaretleri
· Başlık
· Özdeyiş 
· Konu
· Olay yazılarının özellikleri
· Hikaye 
· Özet
· Olay örgüsü
· Tamlamalar

· Ana fikir

· Anlatıcı türleri
· Sözcükte anlam


	Önerilen Süre
	40+40+40+40+40+40 (6 ders saati)


BÖLÜM II
	Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
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	OKUMA

 Akıcı Okuma

T.6.3.1. Noktalama işaretlerine dikkat ederek sesli ve sessiz okur. 

T.6.3.4. Okuma stratejilerini kullanır. Sesli, sessiz, tahmin ederek, not alarak, soru sorarak, okuma tiyatrosu ve hızlı okuma gibi yöntem ve teknikleri kullanmaları sağlanır. 

Söz Varlığı 

T.6.3.8. İsim ve sıfatların metnin anlamına olan katkısını açıklar.

 T.6.3.9. İsim ve sıfat tamlamalarının metnin anlamına olan katkısını açıklar. 

Anlama 

T.6.3.17. Metinle ilgili soruları cevaplar. Metin içi ve metin dışı anlam ilişkileri kurulur. 

T.6.3.22. Metindeki hikâye unsurlarını belirler. Olay örgüsü, mekân, zaman, şahıs ve varlık kadrosu, anlatıcı üzerinde durulur. 

T.6.3.23. Metinde ele alınan sorunlara farklı çözümler üretir. 

T.6.3.25. Metinler arasında karşılaştırma yapar. Metinlerin tema, konu, olay örgüsü ve  karakterler açısından karşılaştırılması sağlanır.  

KONUŞMA

T.6.2.3.Konuşma stratejilerini uygular.

 (Her insan herkes karşısında her şeyden sorumludur.)

T.6.2.4. Konuşmalarında beden dilini etkili bir şekilde kullanır. 

T.6.2.5. Kelimeleri anlamlarına uygun kullanır. 

T.6.2.7. Konuşmalarında yabancı dillerden alınmış, dilimize henüz yerleşmemiş kelimelerin Türkçelerini kullanır. 

YAZMA
T.6.4.2. Bilgilendirici metin yazar. a) Öğrencilerin konu ve ana fikri belirlemeleri, buna göre giriş, gelişme, sonuç bölümlerinde yazacaklarının taslağını oluşturmaları ve ilk paragrafta amaçlarını ifade etmeleri sağlanır.

b) Öğrenciler yazılarında günlük hayattan örnekler vermeleri için teşvik edilir.

	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	Sorumluluk, özveri, toplum, birey, aile, dünya…

	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap,  anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu, sözlük, deyimler ve atasözleri sözlüğü, EBA, sorumluluk konulu dergi haberleri,  gazete kupürleri…

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
	Soru-cevap, anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	•  Dikkati Çekme
	· Sorumluluk sahibi olmak ne demektir?
· Çevremizdeki kişilere ya da hayvanlara karşı sorumluklarımız nelerdir?

· Sorumluluktan kaçmak ne demektir?

· “İnsanı ayakta tutan iskelet ve kas sistemi değil, prensipleri, sorumlulukları ve inançlarıdır.” sözünü açıklayınız.


	•  Güdüleme
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	Bu hafta 150.sayfadaki “ÖMÜR TÖRPÜSÜ” adlı metni işleyeceğiz. Sevgili Çocuklar, Sorumluluk sahibi olmak için bireyin kendini ruhsal anlamda geliştirmesi çok önemlidir. Sorumluluk sadece bireyin kendine düşen görevleri yerine getirmesi değildir. Ayrıca kendine bağlı olan kişileri de iyi bir şekilde düşünmesi gereklidir. İnsanlar büyüdükçe sorumlulukları artar ve bu durum bir süre sonra kişiye bir yük olarak görünür. Ancak insan kendini küçüklüğünden itibaren buna alıştırırsa büyüyünce sorumluluklarının farkında olarak hareket eder ve çevresinde takdir kazanır. Sorumluluklarımızı yerine getirdiğimiz sürece beğeni kazanır ve yükseliriz. Bu sayede iyi bir yere gelir ve toplumun saygısını kazanırız. 
Çocukluktan itibaren sorumluluk bilinci gelişir ve kendini göstermeye başlar. Bu alışkanlığın ve bilincin çocuklara küçük yaşlardan itibaren kazandırılması çocukların büyüyerek toplumda tek başına bir birey olarak tanımlandığı zaman kendinden beklenen davranışları en iyi şekilde sergilemesini sağlar ve bu sayede bugünün çocukları yarının yetişkin bireyleri toplumda zorluk çekmeden yaşayarak hayatlarını en kaliteli şekilde devam ettirirler.



	•  Gözden Geçirme
	Bu dersimizde, bireylerin toplum hayatında birbirlerine karşı sorumlulukları hakkında bilgi sahibi olacaksınız.

	•  Derse Geçiş
Tarihte milletlerin ordularını inceleyecek olursak disiplinli orduların daha başarılı oldukları, daha çok zafer kazandıkları görülür Osmanlı’da Yeniçeri Ordusu iyi disipline edildiği zamanlarda zaferden zafere koşmuş; disiplin bozulunca Osmanlı Devleti gerilemeye başlamış; Yeniçeri Ordusu disiplin altına alınamayınca 1826 yılında kaldırılmak mecburiyetinde kalınmıştır. 
ÖMÜR TÖRPÜSÜ-Sorumluluk
ÖMÜR TÖRPÜSÜ-Sorumsuz insan
Aşağıdaki bağlantıdan içerik videolarını indirebilirsiniz.
https://yadi.sk/d/msmWpi8YYf9Iew
·  Dikkati çekme sorusu sorulduktan sonra öğrencilerden metnin içeriğini tahmin etmeleri istenecek.
· Metnin başlığı ve görselleri hakkında öğrenciler konuşturulacak.

Metnin içeriği öğrenciler tarafından tahmin edilecek.(Metinde neler anlatılmış olabilir?)

Ders kitabındaki görseller öğrenciler tarafından incelenecek ve öğrencilerin dikkati parça üzerine çekilecek. Parçanın başlığı hakkında öğrencilere soru sorulacak(Bu parçada ne anlatılmış olabilir?)
· Güdüleme ve gözden geçirme bölümü söylenecek.
· Parça öğretmen tarafından örnek olarak okunacak.
· Parça, öğrenciler tarafından sessiz olarak okunacak.
· Öğrenciler tarafından anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimeler metnin üzerine işaretlenecek.
Kasaba
Törpü
Sefa sürmek
Akort

İlle
Korna
Razı etmek
Geniz

Velhasıl
Ömür törpüsü
Ciddiyet
Canına tak etmek

Velhasıl: Kısa söylemek gerekirse, sözün kısası, elhasıl, kısacası, hasılıkelam
Geniz: Ağız ve burun boşluğunun arka bölümü
Ömür törpüsü:

1. isim Uzun ve üzücü iş

2. Sıkıntı veren kimse

Törpü: Ağaç, kurşun, kalay vb. yumuşak metallerin kabasını almaya yarayan, dişleri uzun ve aralıklı olan eğe
· Anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimelerin anlamı ilk önce sözcüğün gelişinden çıkarılmaya çalışılacak. Anlamı sözlükten bulunacak, öğrenciler tarafından önce tahtaya sonra kelime defterlerine yazılacak.
· Öğrencilere 5-8 kelimeden oluşan cümleler kurdurularak, bilinmeyen kelimeler anlamlandırılacak.
· Yanlış telaffuz edilen kelimeler birlikte düzeltilecek.

Aşağıdaki özdeyişlerle ilgili duygu ve düşüncelerini açıklayınız.
“Sorumluluktan kaçan bütün insanlar, doğruluktan çok zor söz edecek kadar bencildirler.”
Kemal Tahir
Cevap: Sorumluluk almak istemeyen, yaptıkları işlerin sonuçlarını üstlerine almayan kişiler doğruluk konusunda konuşmazlar.

“Düşen bir çığda hiçbir kar tanesi kendisini olup bitenden sorumlu tutmaz.”
Oscar Wilde (Oskır Vaylt)
Cevap: Bir grup ya da topluluk halinde bir iş yapıp sonucu yanlış sonuçlandığında, grubu ya da topluluğu oluşturan kişilerden hiçbiri, o işi sahiplenmez, suçu diğerlerine atar.


Aşağıdaki soruları cevaplayınız.
• Toplum hayatında, bireylerin birbirlerine karşı sorumlulukları nelerdir?
Cevap: Birbirine yardım etmek, birlikte hareket etmek.

• Toplumun diğer bireylerine karşı sorumluluklarınızı yerine getirdiğinizi düşünüyor musunuz? Açıklayınız.
Bu soruyu siz cevaplayabilirsiniz.

• Sizce büyük şehirler, o şehirde yaşayan insanların birbirleriyle ilişkilerini nasıl etkilemektedir?
Cevap: Olumsuz etkilemektedir. Şehirlerin kalabalıklaşması, toplumun birlikte hareket etmesini zorlaştırmaktadır.


Metnin görsellerine bakınız ve başlığını okuyunuz. Görselleri ve başlığından hareketle metinde ne anlatılıyor olabileceğini tahmin ediniz.
Cevap: Dedikodular nedeniyle bulunduğu yerden taşınmak isteyen bir adamın hikayesi anlatılıyor olabilir.



“Ömür Törpüsü” adlı metni, bir kez de dramatize ederek okuyunuz. Bunun için önce aşağıdaki soruları cevaplayınız:
a. Sizce bu metnin türü nedir?
Cevap: Hikaye

b. Sizce bu metin, canlandırılmaya uygun bir metin midir? Açıklayınız.
Cevap: Uygundur.


a. “Ömür Törpüsü” adlı metindeki anlamını bilmediğiniz kelimeleri defterinize yazınız.
b. Bu kelimelerin anlamlarını, metnin veya cümlenin anlamından tahmin etmeye çalışarak tahminlerinizi kelimelerin karşılarına yazınız.
c. Ardından bu kelimelerin anlamlarını sözlükten öğreniniz.
ç. Anlamını doğru tahmin ettiğiniz kelimenin yanına “ ” işareti koyunuz.
Anlamını bilmediğiniz kelimelere göre bu etkinliği siz yapabilirsiniz.


5. Etkinliği yaparken anlamlarını öğrendiğiniz kelimelerin tamamını kullanarak defterinize istediğiniz konuda bir düşünce yazısı yazınız.
Bu etkinliği siz yapabilirsiniz.

A. Aşağıdaki cümleyi tahtaya yazınız.
“Alp, altın kolyeyi denizin dibinden çıkardı.”
B. Aşağıdaki soruları A maddesindeki cümleye göre cevaplayınız.
1. Alp, denizin dibinden neyi çıkardı?
Cevap: altın kolyeyi

2. Alp, altın kolyeyi nereden çıkardı?
Cevap: denizin dibinden

C. Aşağıdaki soruları cevaplayınız.
a. B. maddesindeki 1. soruya niçin yalnızca “kolye” kelimesi değil de “altın kolye” kelime grubu cevap olmuştur?
Cevap: Her iki kelime tamlama oluşturduğu için.

b. B. maddesindeki 2. soruya niçin yalnızca “dip” kelimesi değil de “denizin dibi” kelime grubu cevap olmuştur?
Cevap: Her iki kelime tamlama oluşturduğu için.

c. “Kolye” kavramı ile “altın kolye” kavramı arasındaki fark nedir?
Cevap: Kolye tek başına herhangi bir kolye olabilir. Kolyenin ne tür malzemeden yapıldığı belli değildir. Altın kolye kavramı ile kolyenin ne tür malzemeden yapıldığını anlıyoruz. Genel anlamdan özel bir anlam kazanmıştır.

ç. “Dip” kavramı ile “denizin dibi” kavramı arasındaki fark nedir?
Cevap: Dip kavramı herhangi bir şeyin aşağıda kalan en son bölümü anlamı taşır. Denizin dibi kavramı ise denizin en son bölümü anlamı taşır. Genel anlamdan özel anlam kazanmıştır.

d. “Altın kolye” kelime grubunu oluşturan kelimelerin her birinin türü nedir?
Cevap: İsim.

e. “Denizin dibi” kelime grubunu oluşturan kelimelerin her birinin türü nedir?
Cevap: İsim.

f. “Altın kolye” kelime grubunda asıl belirtilen, anlatılan varlık hangisidir?
Cevap: Kolye

g. “Denizin dibi” kelime grubunda asıl belirtilen, anlatılan varlık hangisidir?
Cevap: dip

Ç. Aşağıdaki bilgileri okuyunuz.
Bir ismin, benzerlerinden ayırt edilebilmesi için bir başka isimle veya bir zamir ya da sıfatla anlam ilişkisi kurarak oluşturduğu söz öbeğine tamlama denir.
Tamlamalar, iki unsurdan oluşur: tamlanan, tamlayan. Asıl anlatılan, işaret edilen, temel olan varlığa tamlanan denir. “Denizin dibi” tamlamasında “dip” tamlanan, “altın kolye” tamlamasında ise “kolye” tamlanandır. Türkçede tamlanan olan kelimelerin türü isim olur.
Tamlamalarda tamlananı açıklayan, onun bir özelliğini ya da neye, kime ait olduğunu belirten kelimeye ise tamlayan denir. “Denizin dibi” tamlamasında “deniz” tamlayan, “altın kolye” tamlamasında ise “altın” tamlayandır. Türkçede tamlayan, sıfat da isim de olabilir. Tamlayan sıfatsa, yani tamlama “sıfat + isim” şeklindeyse sıfat tamlaması meydana gelir; tamlayan isimse, yani tamlama isim + isim şeklindeyse isim tamlaması meydana gelir.
D. “Ömür Törpüsü” adlı metinde kullanılan isim ve sıfat tamlamalarını bularak bunların altlarını çiziniz. Metindeki isim ve sıfat tamlamalarının metnin anlamına olan katkısını belirlemek için aşağıdaki soruyu cevaplayınız.
“Metinde, isim ve sıfat tamlamaları olmasaydı metnin anlamı nasıl etkilenirdi?”
Cevap:
• küçük bir kasaba (sıfat tamlaması)

• emekli maaşı (isim tamlaması)

• bir ev (sıfat tamlaması)

• kaçan tren (sıfat tamlaması)

• büyükşehirdeki ev (sıfat tamlaması)

• araba sesleri (isim tamlaması)

• kuş sesleri (isim tamlaması)

• üç dört ay (sıfat tamlaması)

• korna sesi (isim tamlaması)

• Hasan Bey’in kafası (isim tamlaması)

• Bir sürü insan (sıfat tamlaması)

• birbirine çarpan, öne geçen, arkada kalan yüzlerce insan (sıfat tamlaması)

• ömür törpüsü (isim tamlaması)

• bir törpü (sıfat tamlaması)

• bir ev (sıfat tamlaması)

• sevinçli haber (sıfat tamlaması)

• bir sürü bahane (sıfat tamlaması)

• apartmanlarının sokağına (isim tamlaması)

• otobüs kuyruğu (isim tamlaması)

• bu akşam (sıfat tamlaması)

• başka bir yemek (sıfat tamlaması)

• ceketin yakaları (isim tamlaması)

• sesinin tonunu (isim tamlaması)

• kapalı bir kutu (sıfat tamlaması)

• Fatma Hanım’ın boynuna (isim tamlaması)


Metinle ilgili aşağıdaki soruları sözlü olarak cevaplayınız.
1. Metinde anlatılan olay nedir?
Cevap: Büyükşehirden ev alan bir ailenin buradaki yaşama alışamaması.

2. Metinde anlatılan olay “yaşanabilir, gerçekleşebilir” bir olay olarak nitelenebilir mi? Açıklayınız.
Cevap: Evet

3. Metnin kahramanları kimlerdir?
Cevap: Hasan Bey, Fatma hanım.

4. Hasan Bey nasıl biridir?
Cevap: Emekli, alışkanlıklarından vazgeçemeyen bir kişi.

5. Hasan Bey ve Fatma Hanım neden büyükşehire taşınmaktadır?
Cevap: Fatma Hanım’ın ısrarı nedeniyle.

6. Büyükşehir hayatı Hasan Bey’i nasıl etkilemektedir?
Cevap: Hasan Bey büyükşehirdeki yaşama alışamamış ve buradaki yaşamdan rahatsız olmaktadır.

7. Fatma Hanım, büyükşehir yaşamından memnun kalıyor mu? Açıklayınız.
Cevap: Kalmıyor.

8. Hasan Bey’in ve Fatma Hanım’ın hangi kişilik özelliklerine sahip olduğunu düşünüyorsunuz? Metnin hangi bölümü, metindeki hangi ifadeler onların bu özelliklere sahip olduklarını düşünmenize neden oldu? Metindeki bu bölüm ve ifadeleri belirterek açıklayınız.
Cevap: İkisi de alışkanlıklarından vazgeçemeyen, geleneksel insanlardır.

9. Kasabaya dönme fikri Hasan Bey’in aklına nerede geliyor?
Cevap: Otobüs kuyruğunda ilerlerken.

10. Hasan Bey, Fatma Hanım’ı kasabaya dönmeye ikna etmek için kafasından hangi düşünceleri geçirmektedir?
Cevap: Burada yalnız olduklarını, sefa sürmenin böyle olmadığını anlatacaktır.

11. Hasan Bey, niçin kasabaya dönme fikrini Fatma Hanım’a söylemekte zorlanacağını düşünüyor?
Cevap: Çünkü büyükşehire gelmek için karısı ısrarcı olmuştur.

12. Metinde “ömür törpüsü”ne benzetilen nedir?
Cevap: Şehirde yaşamak.

13. Metin, düşüncelerinizde herhangi bir değişikliğe neden oldu mu? Açıklayınız.
Bu soruyu siz cevaplayabilirsiniz.

14. Metinde işlenen sorun nedir? Sizce bu sorunun çözüm yolları nelerdir?
Cevap: Büyükşehirdeki insanların birlik ve beraberlik içinde yaşayamamaları, şehirlerin çok kalabalık olması. Bu sorunun çözümü köylerden şehre göçü kontrol altına almak, kırsal kesimdeki iş imkanlarını arttırmaktır.


Metnin konusunu ve ana fikrini belirlemek için aşağıdaki soruları cevaplayınız.
• Metinde yazar ne anlatıyor, neden söz ediyor?
Cevap: Büyükşehirde yaşamanın duygusal açıdan zor olduğu.

• Sizce yazar bu metni hangi amaçla yazmış olabilir?
Cevap: İnsanların yaşam tarzlarından kolay kolay vazgeçemeyeceğini anlatmak için.

• Yazarın bu metinde okuyucuya aktarmak istediği asıl fikir, vurguladığı ileti nedir?
Cevap: İnsanlar yaşam tarzlarından kolay kolay vazgeçemezler.


Metnin içeriğine uygun bir başlık belirlemek için aşağıdaki soruları cevaplayınız.
• Sizce yazar, okuduğunuz metin için niçin “Ömür Törpüsü” başlığını kullanmış olabilir?
Cevap: Metnin kahramanlarının büyükşehirde yaşadığı zorlukları anlattığı için.

• Sizce bu başlık, metinde anlatılanlarla uyumlu, metne uygun mu? Açıklayınız.
Cevap: Uyumludur.

• Metnin yazarı siz olsaydınız metin için hangi başlığı kullanırdınız?
Cevap: Büyükşehirde Yaşam


Metindeki hikâye unsurlarını belirlemek için aşağıdaki çalışmaları yapınız.
A. Aşağıdaki soruları cevaplayınız.
a. “ ‘Ömür Törpüsü’ adlı metin, bence bir olay yazısıdır; düşünce yazısı değildir.” diyen birinin bu düşüncesine katılıyor musunuz? Açıklayınız.
Cevap: Evet, metinde bir olay anlatılmaktadır.

b. “Ömür Törpüsü” adlı metinde anlatılan olay nedir?
Cevap: Bir ailenin büyükşehirdeki yaşama alışamamaları.

c. “Ömür Törpüsü” adlı metinde anlatılan olay, yaşanması mümkün olan, gerçek hayatta yaşanabilecek bir olay mıdır? Açıklayınız.
Cevap: Evet.

ç. “Ömür Törpüsü” adlı metinde anlatılan olay yaşanmış bir olay olabilir mi? Açıklayınız.
Cevap: Olabilir.

d. “Ömür Törpüsü” adlı metinde kişilere yer verilmiş midir? Açıklayınız.
Cevap: Verilmiştir.

e. “Ömür Törpüsü” adlı metnin kişileri, kahramanları kimlerdir?
Cevap: Hasan Bey, Fatma Hanım.

f. “Ömür Törpüsü” adlı metinde, olayın veya olayların yaşandığı yer ya da yerlerle ilgili bilgilere yer verilmiş midir? Açıklayınız.
Cevap: Verilmiştir.

g. “Ömür Törpüsü” adlı metinde, olayın veya olayların yaşandığı zamanla ilgili bilgilere yer verilmiş midir? Açıklayınız.
Cevap: Verilmemiştir.

ğ. “ ‘Ömür Törpüsü’ adlı metin, okurlara haz vermek amacıyla yazılmış bir metindir.” diyen birinin bu düşüncesine katılıyor musunuz? Açıklayınız.
B. “Ömür Törpüsü” adlı metnin olay örgüsünü ortaya çıkarmak için metinde ana olaya bağlı olarak gerçekleşen bütün olayları belirleyiniz. Birbirleriyle sebep sonuç ilişkisi içinde olanları gerçekleşme, oluş sırasına koyarak “Ömür Törpüsü” adlı metnin olay örgüsünü defterinize yazınız.
Cevap:
1. Hasan Bey’in emekli olması.

2. Fatma Hanım’ın büyükşehire taşınma isteğinde ısrar etmesi.

3. Kasabadaki evlerini satmaları.

4. Büyükşehirden ev alıp taşınmaları.

5. Eşyalarını yenilemeleri.

6. Gün geçtikçe şehirdeki yaşamdan rahatsız olmaları.

7. Hasan Bey’in kasabaya geri dönmeyi istemesi.

8. Karısını kasabaya dönme konusunda ikna etmek için düşünmesi.

9. Hasan Bey’in eve gelmesi, karısının bütün eşyaları topladığını görmesi.

10. Karısının kasabaya geri dönmek istediğini söylemesi.

C. Aşağıdaki soruları cevaplayınız.
a. “Ömür Törpüsü” adlı metin, 1. tekil kişi (ben) ağzından mı anlatılmaktadır? Açıklayınız.
Cevap: Hayır.

b. Metin, 3. tekil kişi (o) ağzından mı anlatılmaktadır? Açıklayınız.
Cevap: Evet.

c. Metindeki anlatıcı “kahraman, gözlemci, hâkim – ilahi” bakış açılarından hangisine sahiptir? Düşüncelerinizi gerekçeleriyle açıklayınız.
Cevap: Hâkim – ilahi bakış açısı. Bunu, anlatıcının metindeki kahramanların psikolojik hâlleri, akıllarından geçenler ve duyguları da dâhil olmak üzere her şeyi bilmesinden, zaman ve mekân engeli tanımaksızın her şeyi görmesinden, bilmesinden anlıyoruz.


Kitabınızın ilk metni olan “Forsa” adlı metinle “Ömür Törpüsü” adlı metni karşılaştırabilmeniz için aşağıdaki soruları cevaplayınız. Soruları cevaplamaya geçmeden önce hatırlayabilmeniz için “Forsa” adlı metni sessiz okuma yöntemiyle bir kez okuyunuz.
• Sizce “Forsa” adlı metin, “Birey ve Toplum” teması altında ele alınabilecek, işlenebilecek bir metin midir? Açıklayınız.
Cevap: Evet. Forsa metninde de yabancı bir yerde yaşamak zorunda olan bir insanın karşılaştığı zorluklar anlatılmaktadır.

• Sizce “Ömür Törpüsü” adlı metin, “Erdemler” teması altında ele alınabilecek, işlenebilecek bir metin midir? Açıklayınız.
Cevap: Değildir. Metinde herhangi bir erdemden bahsedilmemektedir.

• Sizce “Forsa” ve “Ömür Törpüsü” adlı metinlerde ele alınan konuların, anlatılanların birbiriyle herhangi bir ilişkisi olduğu söylenebilir mi? Açıklayınız.
Cevap: Söylenebilir.

• “Forsa” ve “Ömür Törpüsü” adlı metinlerin ana fikirlerini söyleyiniz. Her iki ana fikrin de insanlar için önemli mesajlar içerdiğini düşünüyor musunuz? Açıklayınız.
Cevap: Evet.

• “Forsa” ve “Ömür Törpüsü” adlı metinleri “metindeki anlatıcı” bakımından karşılaştırdığınızda neler söyleyebilirsiniz?
Her iki metinde de anlatıcı 3. kişi, hakim-ilahi bakış aısına sahiptir.

• “Forsa” ve “Ömür Törpüsü” adlı metinleri “olay örgüleri” bakımından karşılaştırdığınızda neler söyleyebilirsiniz?
Cevap: Benzer örgüye sahiptirler.

• “Forsa” adlı metnin kahramanı “Kara Memiş” ile “Ömür Törpüsü” adlı metnin kahramanı “Hasan Bey”i karşılaştırdığınızda herhangi bir benzerlik ve farklılık görebiliyor musunuz? Açıklayınız.
Cevap: Kara Memiş’in yaşadıkları Hasan Bey’in yaşadıklarından daha dramatiktir.


Diğer metnin hazırlık ödevi verilecek.

(İş bölümünün önemi hakkında bir araştırma yapınız.)


BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	· Sorumlu olmak ne demektir?
· Sorumsuz insan var mıdır?
· Kimlere karşı sorumluluğumuz vardır?

· Bahane üretmek ne demektir?
· ”Ada”kelimesi aşağıdaki cümlelerin hangisinde farklı bir isim tamlaması oluşturmuştur?
A) Garson bize iki ada çayı yapar mısın?
B) Siz hiç ada tavşanı yediniz mi?
C) Balıkçılar adanın öteki kıyısına geçtiler.
D) Ada soğanını çok sevdiğini söylüyordu.

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	 Okurken sesli okuma kurallarına, yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Türkçe Öğretmeni                                                                                                                                                                                                    tunghay@gmail.com  

                                                                                                                 Okul Müdürü   
Yerine getirilmesi gereken görevler, zamanında yapılması gereken işler, kısacası sorumluluklar! Evet, sorumluluklar. Her yerde karşımıza çıkan bu sözcük acaba size ne ifade ediyor? Sorumluluk denilince aklınıza gelen ilk şey ne? İstemeye istemeye yapılan işler mi? Yoksa sizi başarıya götüreceğini bildiğiniz görev bilinci mi? Sorumluluk sizin için ne anlama geliyor bilemiyorum. Ama emin olduğum bir şey varsa o da başarılı insanların hepsinin sorumluluk duygusunun gelişmiş olduğudur.

Evet, sorumluluk bilinci gelişmiş insanlar bir tek iş hayatında değil; hayatın her alanında başarıya ve mutluluğa diğerlerine göre çok daha kolay bir biçimde ulaşırlar. Verdiği sözleri yerine getiren, ertelemekten kaçınan ve yükümlülüklerinin farkında olan bu kişiler, sorumluluk sahibi olmanın önemini bilirler çünkü! Bazıları bu insanların doğuştan gelen bir yeteneğe sahip olduğuna inansa da gerçekler hiç de bu yönde değildir. Çünkü sorumluluk bilinci kişiye doğuştan gelen bir lütuf olarak tanımlanamaz. Bu nitelik ancak zaman içinde kazanılmakta ve geliştirilebilmektedir. Sonuçta, sorumluluk sahibi olmak ile başarı arasında kesinlikle doğru orantılı bir ilişki vardır.

Peki, siz kendinizi sorumluluk sahibi biri olarak görüyor musunuz? Yapılması gereken işlerinizi zamanında bitirmeyi her şeyin üstünde tutuyor, verdiğiniz sözleri yerine getirmek için ne gerekiyorsa yapıyor musunuz? Sizi başarıya ulaştıracağını bildiğiniz planınızı ne olursa olsun izlemeye devam ediyor musunuz? Sorumluluklar konusunda keyfinize göre değil de mantığınıza göre hareket edebiliyor musunuz? Evet mi? O zaman bir de aşağıdaki maddeleri inceleyin derim. Bakalım aşağıdaki özellikler için de “işte tam da ben” diyebilecek misiniz?

Bahane Üretmek Ne Demek Bilmezler!

Şikayet Etmezler!

Ertelemekten Şiddetle Kaçınırlar!
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    -EKSEN-


İzinsiz paylaşmayınız.





1.Etkinlik yapılacak. 








2.Etkinlik yapılacak. 








3.Etkinlik yapılacak. 








4.Etkinlik yapılacak. 








5.Etkinlik yapılacak. 








6.Etkinlik yapılacak. 








7.Etkinlik yapılacak. 








8.Etkinlik yapılacak. 








9.Etkinlik yapılacak. 








10.Etkinlik yapılacak. 








11.Etkinlik yapılacak. 








12.Etkinlik yapılacak. 








                    DİL BİLGİSİ


-Tamlamalar











